



第九届世界面包大赛，来自中国的年轻团队站上最高领奖台。

青春实力派，来了

想一鸣惊人，得有好运眷顾，更要有足够的实力作为底色。

□ 记者 | 王仲昀 实习生 | 刘灏文

当2023年只剩下一个月时，位于北京海淀植物园的卧佛寺，又热闹起来，人流不断。热闹和那些僧人没太大关系，是由一帮年轻人带来的。人们发现，半年前还在雍和宫烧香求佛的年轻人，在2023年的最后两个月，集体掉头，占领了卧佛寺。他们的诉求很简单，又很统一——求 offer。

“没有工作，求姻缘进不了海选；没有事业，求财还不如买彩票，比起求其他，都不如来一份理想工作紧要。”不知是谁的 offer 先在卧佛寺显灵了，消息在社交媒体上不胫而走。找工作前先去卧佛寺拜一拜，很快便成了一种最新的互联网民俗。

雍和宫和卧佛寺先后的热闹只是冰山一角。这些信号告诉世人：这届年轻人比想象中更看中运势。类似的还有，当年轻人对于彩票也抱有很大热情。一切迹象显示，有些年轻人很在意“运气成分”。

而对于那些有实力、有绝活的年轻人而言，运气是成功过程中必不可少的调味剂。《新民周刊》近日采访了两位在2023年成功出圈的中国年轻人，他们有“95后”面包世界冠军，也有“00后”亚运会“最美播音员”。他们的故事说明：要想出圈，想一鸣惊人，得有好运眷顾，更要有足够的实力作为底色。

从流水线工人，走向世界冠军

2023年10月的法国南特，这个走出过科幻小说家儒勒·凡尔纳的城市，出现了一件略显“科幻”的新闻：在第九届世界面包大赛上，一个中国团队击败了法国等代表队，在法国这个把面包当主食的国度，拿到了世界冠军。